Kraftfahrt-Bundesamt

DE-24932 Flensburg

MITTEILUNG

ausgestellt von:
Kraftfahrt-Bundesamt

Uber die Erteilung der Genehmigung
fur einen Typ einer mechanischen Verbindungseinrichtung oder eines
mechanischen Verbindungsbauteils nach der Regelung Nr. 55

COMMUNICATION

issued by:
Kraftfahrt-Bundesamt

concerning approval granted
of a type of mechanical coupling device or component pursuant to
Regulation No. 55

Nummer der Genehmigung: 011284 Erweiterung:
Approval No. Extension No.
1. Fabrik- oder Handelsmarke der Einrichtung oder des Bauteils:

Trade name or mark of the device or component:
BPW Fahrzeugtechnik GmbH & Co. KG

2. Herstellerbezeichnung fir den Typ der Einrichtung oder des Bauteils:
Manufacturer's name for the type of device or component:
ZAV 2,0-5.1

in den Ausfiihrungen — versions:
B,C,D

3. Name und Anschrift des Herstellers:
Manufacturer's name and address:
BPW Fahrzeugtechnik GmbH & Co. KG
DE-33104 Paderborn

4. Gegebenenfalls Name und Anschrift des Vertreters des Herstellers:
If applicable, name and address of manufacturer's representative:
entfallt
not applicable



Kraftfahrt-Bundesamt

DE-24932 Flensburg

2
Nummer der Genehmigung: 011284
Approval No.:
5. Namen oder Handelsmarken anderer Lieferanten, mit denen die Einrichtung oder das

9.1.

Bauteil gekennzeichnet ist:

Alternative supplier's names or trade marks applied to the device or component:
entfallt

not applicable

Name und Anschrift des Unternehmens oder der Gesellschaft, die fir die
Ubereinstimmung der Produktion verantwortlich ist:

Name and address of company or body taking responsibility for the conformity of
production:

BPW Fahrzeugtechnik GmbH & Co. KG

DE-33104 Paderborn

Zur Genehmigung vorgelegt am:
Submitted for approval on:
08.02.2013

Technischer Dienst, der die Prifungen fir die Genehmigung durchfihrt:
Technical service responsible for conducting approval tests:

TUV Nord Mobilitit GmbH & Co. KG

Institut fiir Fahrzeugtechnik und Mobilitat,

DE-45307 Essen

Kurzbeschreibung:
Brief description:

Typ und Klasse der Einrichtung oder des Bauteils:
Type and class of device or component:

nicht genormte Zugeinrichtung der Klasse E
non-standard drawbar pursuant to class E



Kraftfahrt-Bundesamt

DE-24932 Flensburg

3
Nummer der Genehmigung: 011284
Approval No.:
9.2. Kennwerte:
Characteristic values:
9.2.1. Hauptwerte:
Primary values:
Ausf./version B: Dc = 18,46 kN
Ausf./version C: Dc = 20,19 kN
Ausf./version D: Dc = 20,19 kN
S =150 kg
siehe Montage- und Betriebsanleitung
see installation and operating instructions
Alternativwerte:
Alternative values:
entfallt
not applicable
10. Anweisungen des Fahrzeugherstellers fiir den Anbau der Verbindungseinrichtung oder
des Verbindungsbauteils an das Fahrzeug und Fotografien oder Zeichnungen der
Befestigungspunkte:
Instructions for the attachment of the coupling device or component type to the vehicle
and photographs or drawings of the mounting points given by the vehicle manufacturer:
siehe Montage- und Betriebsanleitung
see installation and operating instructions
11. Angaben Uber die Befestigung besonderer Verstarkungshalterungen oder —platten oder
Abstandhalter, die flr den Anbau der Verbindungseinrichtung oder des Verbindungs-
bauteils erforderlich sind:
Information on the fitting of any special reinforcing brackets or plates or spacing
components necessary for the attachment of the coupling device or component:
siehe Montage- und Betriebsanleitung
see installation and operating instructions
12. Zusatzliche Angaben flr den Fall, dass die Verwendung der Verbindungseinrichtung

oder des Verbindungsbauteils auf bestimmte Fahrzeugtypen eingeschrankt ist — siehe
3.4. des Anhangs 5:

Additional information where the use of the coupling device or component is restricted to
special types of vehicles — see annex 5, paragraph 3.4.

siehe Beschreibungsmappe

see information document



Kraftfahrt-Bundesamt

DE-24932 Flensburg

4
Nummer der Genehmigung: 011284

Approval No.:

13. Bei Hakenkupplungen der Klasse K: genaue Angaben zu den Zugdsen, die fir die

14.

15.

16.

17.

18.

Verwendung mit dem jeweiligen Hakentyp geeignet sind:

For Class K hook type couplings, details of the drawbar eyes suitable for use with the
particular hook type:

entfallt

not applicable

Datum des Gutachtens:
Date of test report:
24.01.2013

Nummer des Gutachtens:
Number of test report:
8109799343/13

Stelle, an der das Genehmigungszeichen angebracht ist:

Approval mark position:

vorne, seitlich oder oben am Gehduse oder an der oberen Verstellstange

in front on the side or on the top of the housing or on the upper adjusting rod

Grund (Grunde) fir die Erweiterung der Genehmigung:
Reason(s) for extension of approval:

entfallt

not applicable

Die Genehmigung wird erteilt
Approval granted



Kraftfahrt-Bundesamt

DE-24932 Flensburg

5
Nummer der Genehmigung: 011284
Approval No.:
19. Ort: DE-24932 Flensburg
Place:
20. Datum: 20.02.2013
Date:
21. Unterschrift: Im Auftrag
Signature:

D 87—

(D. Stieglitz)

22. Die Liste der Unterlagen, die bei der Genehmigungsbehdrde hinterlegt und auf Anfrage
erhaltlich sind, liegt dieser Mitteilung bei.
The list of documents deposited with the Administration Service which has granted
approval is annexed to this communication and may be obtained on request.

Verzeichnis:
List of documents:

1. Inhaltsverzeichnis zu den Beschreibungsunterlagen
Index to the information package

2. Nebenbestimmungen und Rechtsbehelfsbelehrung
Collateral clauses and instruction on right to appeal

3. Technischer Bericht mit Anlagen
Technical report with annex



Kraftfahrt-Bundesamt

DE-24932 Flensburg

Inhaltsverzeichnis zu den Beschreibungsunterlagen
Index to the information package

Zum ECE-Genehmigungsbogen Nr.: 011284
To ECE approval certificate No.:

Ausgabedatum: 20.02.2013 letztes Anderungsdatum: --
Date of issue: last date of amendment:
1. Nebenbestimmungen und Rechtsbehelfsbelehrung

Collateral clauses and instruction on right to appeal

2. Beschreibungsmappe Nr.: Datum:
Information document No.: Date:
E-5066 20.12.2012

letztes Anderungsdatum:
last date of amendment:

3. Prufbericht(e) Nr.: Datum:
Test report(s) No.: Date:
8109799343/13 24.01.2013

4. Beschreibung der Anderungen:

Description of the modifications:
entfallt

not applicable



Kraftfahrt-Bundesamt

DE-24932 Flensburg

Nr. der Genehmigung: 011284
Approval No.:

- Anlage -
Nebenbestimmungen und Rechtsbehelfsbelehrung
Nebenbestimmungen

Jede Einrichtung, die dem genehmigten Typ entspricht, ist gemafl der angewendeten
Vorschrift zu kennzeichnen.

Das Genehmigungszeichen lautet wie folgt:

E)

55R - 011284

Die Einzelerzeugnisse der reihenweisen Fertigung mulssen mit den
Genehmigungsunterlagen genau Ubereinstimmen. Anderungen an den Einzelerzeugnissen
sind nur mit ausdricklicher Zustimmung des Kraftfahrt-Bundesamtes gestattet.

Anderungen der Firmenbezeichnung, der Anschrift und der Fertigungsstatten sowie eines bei
der Erteilung der Genehmigung benannten Zustellungsbevollmachtigten oder
bevollmachtigten Vertreters sind dem Kraftfahrt-Bundesamt unverztglich mitzuteilen.
VerstoRe gegen diese Bestimmungen kdénnen zum Widerruf der Genehmigung fihren und
koénnen Uberdies strafrechtlich verfolgt werden.

Die Genehmigung erlischt, wenn sie zurlickgegeben oder entzogen wird, oder der
genehmigte Typ den Rechtsvorschriften nicht mehr entspricht. Der Widerruf kann
ausgesprochen werden, wenn die fir die Erteilung und den Bestand der Genehmigung
geforderten Voraussetzungen nicht mehr bestehen, wenn der Genehmigungsinhaber gegen
die mit der Genehmigung verbundenen Pflichten — auch soweit sie sich aus den zu dieser
Genehmigung zugeordneten besonderen Auflagen ergeben - verstoRt oder wenn sich
herausstellt, dass der genehmigte Typ den Erfordernissen der Verkehrssicherheit oder des
Umweltschutzes nicht entspricht.

Das Kraftfahrt-Bundesamt kann jederzeit die ordnungsgemafRe Auslbung der durch diese
Genehmigung verliehenen Befugnisse, insbesondere die genehmigungsgerechte Fertigung,
nachprifen. Es kann zu diesem Zweck nach den Regeln der zugrundeliegenden Vorschriften
Proben entnehmen oder entnehmen lassen.

Die mit der Erteilung der Genehmigung verliehenen Befugnisse sind nicht Ubertragbar.
Schutzrechte Dritter werden durch diese Genehmigung nicht beruhrt.



BPW FAHRZEUGTECHNIK Paderborn, 20.12.2012

Beschreibungsbogen Nr. E-5066

Betreffend die ECE-Typengenehmigung von mechanischen Verbindungseinrichtung
far Kraftfahrzeuge und Kraftfahrzeuganhanger, gemas Richtlinie 94/20/EG/Anhang
Il und nach Regelung Nr. 55 flir Verbindungseirichtung

0. ALLGEMEINES

01. Fabrikmarke (Firmenname des Herstellers):
BPW Fahrzeugtechnik GmbH & Co.KG

02. Typ und Handelsbezeichnung:
. ZAV 2,0-5.1 ; Ausfiihrung B; C und D Zugdeichsel mit Auflaufeinrichtung; hthenverstellbar,
starr.

05. Name und Anschrift des Herstellers:
BPW-Fahrzeugtechnik, GmbH & Co.KG, D-33104 Paderborn

07. Bei Bauteilen und selbststandigen technischen Einheiten:
Lage und Art der Anbringung der EWG-Genehmigungskennzeichnung: Vorne / seitlich oder oben
am Gehdause, oder an der oberen Verstellstange angenietetes oder angeklebtes Fabrikschild,
aufgedruckt oder eingepragt, oder erhaben im vertieften Feld (max. 2mm).

08. Anschriften der Fertigungsstatten:
BPW-Fahrzeugtechnik, GmbH & Co.KG, D-33104 Paderborn

1. VERBINDUNG ZWISCHEN ZUGFAHRZEUG UND ANHANGER ODER
SATTELANHANGER

1.1 Ausflhrliche technische Beschreibung (einschlieBlich Zeichnungen und Werkstoffangaben)
des Typs der mechanischen Verbindungseinrichtung: siehe Anlagen

1.2 Klasse und Typ der Verbindungseinrichtung: Klasse E, Typ ZAV 2,0-5.1 Ausf. B; Cund D
1.3 Zulassiger Dc-Wert: Ausf. B: 18,46 kN; siehe Montage- und Betriebsanleitung TK 2370

Zulassiger Dc-Wert: Ausf. C: 20,19 kN; siehe Montage- und Betriebsanleitung TK 2375 Blatt 1
Zulassiger Dc-Wert: Ausf. D: 20,19 kN; siehe Montage- und Betriebsanleitung TK 2375 Blatt 2

1.4 Zulassige vertikale Stiitzlast S am Kuppelpunkt: 150 kg siehe Montage- und Betriebsanleitung
TK 2370 und TK 2375 Bl. 1 und BI. 2

1.5 Zulassige Sattellast U an der Sattelkupplung: -t

1.6 Zulassiger V-Wert: -kN

1.7 Herstellerangaben zur Anbringung des Typs der Verbindungseinrichtung am Fahrzeug und Fotos
oder Zeichnungen der Befestigungspunkte: nach Montage- und Betriebsanleitung ZAV 2004-1 T
mit Anlagen.

1.8 Angaben Uber evil. anzubringende besondere Anh&ngebdcke oder Montageplatten: entfallt
Bemerkung: Die Gerate dirfen nur in Verbindung mit genehmigten Auflaufeinrichtungen und mit

genehmigten zum Anbau geeigneten Zugdsen der Klassen E, D und S oder Zugkugelkupplungen
der Klasse B verwendet werden, gemans Blatt TK 2343und TK 2344.

ECE-Typengenehmigung — ZAV 2,0-5.1 E&K — A. Morfeld



BPW FAHRZEUGTECHNIK Paderborn, 20.12.2012

Technische Beschreibung der nicht genormten
Zugeinrichtung der Klasse ,,E, Typ: ZAV 2,0-5.1

Die Verbindungseinrichtung Typ ZAV 2,0-5.1 ist eine starre, hohenverstellbare Zugdeichsel und
besteht aus drei Baugruppen:

*  Auflaufeinrichtungsgehéduse mit einer Zugstange, die zum Anbau von Zugd6sen oder
Zugkugelkupplung geeignet ist.

* mit Verstellstangen aus Profilteilen.
-Ausfiihrung B bis GA 2000 kg mit max. Verstellstangenlidnge 800 mm.
-Ausfithrung C bis GA 2200 kg mit max. Verstellstangenldnge 600 mm.
-Ausfiihrung D bis GA 2200 kg mit max. Verstellstangenldnge 600 mm

* Deichselrohr gerade aus Vierkantrohr 120x5,6 mit geklemmtem, wahlweise geschweil3tem
Auflagebock oder in Rahmen eingeschweif3t.

Die Verbindungseinrichtung der vorgenannten Baugruppen erfolgt durch Bolzen, die Arretierung
durch hirtverzahnte Segmente, Bolzen und Knebelmutter oder Schnellverschlusshebel statt
Knebelmutter.

Die zul. freitragende Linge von Ausfiihrung B ist der Montage- und Betriebsanleitung
TK 2370 und von der Ausfithrung C /D der Montage- und Betriebsanleitung TK 2375 Blatt 1 /2
zu entnehmen.

Diese Verbindungseinrichtung ist fiir die Montage an einem Starrdeichselanhinger vorgesehen.

ECE-Typengenehmigung — ZAV 2,0-5.1 E&K — A. Morfeld



m BPW FAHRZEUGTECHNIK Paderborn, 2042.2012
V=
<

Montage- und Betriebsanleitung fir Zugeinrichtung Typ

ZAV 2,0-5.1

ECE-Genehmigungsnummer: E1*55R* 01 ..........

Inhalt
- Zugeinrichtung ZAV 2,0-5 Ausf. B TK 2370
- Zugeinrichtung ZAV 2,0-5 Ausf. C TK 2375 BI. 1
- Zugeinrichtung ZAV 2,0-5 Ausf. D TK 2375 BI. 2
- Anschluss der Zugdse oder der Zugkugelkupplung TK 2343
- Anschluss der Zugkugelkupplung TK 2344
- Anbringung bzw. Anordnung der Zubehdrteile zur TK 2271
Verbindung Deichsel-Endlager-Achse bzw. Rahmen
- Zuberhorteile zur Verbindung Deichselrohr — Achse TK 5005
- Bedienungs- und Wartungshinweise, Kenndaten
- Einbaumafe und Anschluss der Zugeinrichtung ZAV 2004-1T
- Montage u. Bedienungsanleitung: Schnellspannhebel TK 5097 BI. 1

TK 5097 BI. 2

BPW Fahrzeugtechnik GmbH & Co.KG , P.O. Box 21 80, D-33051 Paderborn
Tel. +49 (0) 5254 803-0,
info@bpw-fahrzeugtechnik.de, www.bpw-fahrzeugtechnik.de

ECE-Typengenehmigung — ZAV 2,0-5.1 E&K — A. Morfeld



Montage und Betriebsanleitung

@ | Typ: ZAV 2,0-5
Ausfuhrung: B

C Dc-Wert S
(kg) (kN) (kqg)

2000 | 18,46 150

Auflagebock geklemmt wahlweise geschweil3t.

Zulassige stat.Stitzlast 150 kg

Anschluf3 der Zugose oder der
Zugkugelkupplung siehe
TK 2343 und TK 2344

Der Anbau der mechanischen Verbindungseinrichtung an das Fahrzeug hat nach
den Anforderungen des Anhangs V I | der Richtlinie 94/20/EG bzw. ECE-R55
zu erfolgen (siehe Anhang Nr. 5.10. bzw. Nr.: 6.2 der jeweiligen Richtlinie).

Weiterhin sind die Anforderungen des § 13 der FZV hinsichtlich der Daten in den
Fahrzeugpapieren in Bezug auf die zui. Anhangerlast und zul. Stitzlast zu erfillen.

Dnuﬂ ._.xm :AZV

T+C
T = fechnisch zuldssige Gesamtmasse des Zugfahrzeuges in Tonnen
(auch Sattelzugmaschine) gegebenenfalls einschlieflich Stitzlast
eines Zentralachsanhangers.
C = Summe der Achslasten des mit der Zulassigen Masse beladedenen
Zenfralachsanhangers in Tonnen.
g = Erdbeschleunigung (es werden 9,81 m/s2 angenommen).

Schutzgasschweillen:
Schweil3zusatze nach DIN EN 440
Schweil3gut mind. G42 0

Lichtbogenhandschweifien:
Stabelektroden nach DIN EN 499
Schweifigut mind. E42 2

Freimafitoleranzen fir
Schweillkonstruktionen
C-DIN 8570-Bl.1

Maf3e ohne Toleranzangabe
nach DIN ISO 2768 grob

und zusatlich gesichert werden.

Zur Einstellung der Ankuppelhohe Knebelmutter so weit [6sen , daf3 dieZahnscheiben
frei sind. Durch leichten Druck oder Zug am Handgriff gewlinschte Hohe einstellen
und Knebelmutter wieder festziehen. Hierbei ist zu beachten, daf3 die Verzahnung von
Zahnscheibe und Segment Ubereinstimmen.
Nach jedem Verstellen der Zugeinrichtung muf3 die Knebelmutter fetsgezogen

- Anziehdrehmoment fiir M24 = 250 bis 300 Nm

L max. 3000

Vierkantrohr 120x5,6

Anschlul3 an Achse,Rahmen und
anbringen von Anschweifiteilen
siehe TK2271/ TK 5005
und ZAV 2004-1T

Alle angegebenen Anzugsmomente sind Empfehlungen
und basieren auf gefetteten oder gedlten
Auflageflachen, Muttern, Schrauben und Gewinden.
Bei der Montage ist eine ordnungsgemale und
geeignete Verschraubung einzuhalten. Dabei sind
weitere Einflisse wie z.B. Beschichtung; Auflage-
flachen, ect. bei der Montage zu beachten.

Werkstoff

003 Schriftfeld neu 0003  |09.11.2012 | Morfeld

- 002 Text hinzu / Tabelle geandert 0002 |31.05.2006 | Riib

- 001 Ausf. B neu 0001  |31.05.2006 | Riib

- Index Anderungen Nummer | Datum Bearb.

Oberflachen nach o .
WN 1009 O _s - Datum Name MaBstab  [Benennung N—.— @ Q__-__-_ ﬁ—.-*—.——- @
Bearb. . . .
%Q\L;.l i mz_. 2803 20045CHMTZ 11 Freitragende Deichselldnge
&q\ Q\_% et fir ZAV 2,0-5 Ausf.B @
Pafmaf3 | Abmafe /\ O\n beliebig

Fir diese Zeichnung behalten wir
uns alle Rechte vor. Ohne unsere
vorherige Zustimmung darf sie we-
der vervielfditigt noch Dritten zu-
qginglich gemacht werden, und sie
dart durch den Emptinger oder
Dritte auch nicht in anderer Weise
millbréuchlich verwendet werden.

S ©]

BPW Fat technil Nummer

33104 Paderborn

TK 2370

Index

003

Ersatz fiir -

Ersetzt durch

Zeichnung CAD - erstellt




Montage und Befriebsanleitung

Zur Einstellung der Ankuppelhohe Knebelmutter so weit [6sen, dal3 dieZahnscheiben

frei sind. Durch leichten Druck oder Zug am Handgriff gewlnschte Hohe einstellen
und Knebelmutter wieder festziehen. Hierbeiist zu beachten, daf3 die Verzahnung von
Zahnscheibe und Segment Ubereinstimmen.

Typ: ZAV 2,0-5 Nach jedem Verstellen der Zugeinrichtung muf3 die Knebelmutter fetsgezogen

und zusaflich gesichert werden. - Anziehdrehmoment fur M24 = 250 bis 300 Nm

Ausfuhrung: C

Anschlufl der Zugose ader der
C Dc-Wert S Zugkugelkupplung siehe |
(kg) (kN) (kg) TK 2343 und TK 2344

L max. 3000

2200 | 20,19 150

Auflagebock geklemmt wahlweise geschweif3t.

Zulsssige stat.Stiitzlast 150 kg Vierkanfrohr 120x3,6

Der Anbau der mechanischen Verbindungseinrichtung an das Fahrzeug hat nach

den Anforderungen des Anhangs V || der Richtlinie 94/20/EG bzw. ECE-R55 >:wn.j_ca an >n>:mm.mm:ﬁw: .#:a
i 510, CNr. 6. ieweili ichtlinie). anbringen von Anschweif3teilen
zu erfolgen (siehe Anhang Nr. 5.10. bzw. Nr.: 6.2 der jeweiligen Richtlinie) Sehe TK2271 7 TK 5005

und ZAV 2004-1T

Weiterhin sind die Anforderungen des § 13 der FZV hinsichtlich der Daten in den
Fahrzeugpapieren in Bezug auf die zui. Anhangerlast und zul. Stitzlast zu erfiillen.

Alle angegebenen Anzugsmomente sind Empfehlungen

TxC und basieren auf gefeftefen oder gedlten
De=gx T+C (kN) Auflageflachen, Muttern, Schrauben und Gewinden.
. o . Bei der Montage ist eine ordnungsgemafe und

T = technisch zulassige Gesamfmasse des Zugfahrzeuges in Tonnen geeignete Verschraubung einzuhalten. Dabei sind

(auch Sattelzugmaschine) gegebenenfalls einschlieBlich Stitzlast weitere Einflisse wie z.B. Beschichtung; Auflage-

eines Zentralachsanhingers. flachen, ect. bei der Montage zu beachtfen.
C = Summe der Achslasten des mit der Zulassigen Masse beladedenen

Zentralachsanhangers in Tonnen. Werkstoff
g = Erdbeschleunigung (es werden 9,81 m/sZ angenommen).

H Index Anderungen Nummer | Datum Bearb.
Schutzgasschweillen: Freimaf3toleranzen fir Oherfichennach Datum Nene | Mafistab [Benennung s
Schweilzusatze nach DIN EN 440 SchweiB3kanstruktionen é\.ﬂ%@.@.q_m%. 09.11.2012 |Morfeld ; Ncam_:q.._m_im_:@
Schweifigut mind. G42 0 C-DIN 8570-BL.1 N/ A TR A4 T e 11 Freitragende Deichsellange
/E\" os\u. avase fiir ZAV 2,0-5 Ausf.C
LichtbogenhandschweiBen: Mafe ohne Tol b Pafinah) | Mmafe |\/v Q=Rbeliebi
Stabelektroden nach DIN EN 499 m:mmn_.w UJm _mOOmNﬂwm_wMﬂmm_u € mEnEmR BPW Fahrzeugtechnik | Index
SchweiBgut mind. E42 2 ﬁ;wﬁisn{zﬁam_@ Gabl & Cals TK 2375 Blaff 1 000
et 33104 Paderborn p——— = Treaardh =

_ Zeichnung CAD - erstellt




Wisisie - Ay0-ag Bunuyoiaz i 16140IS30NIag 1YOIU PUIS [91IWSYaLISg PUN 8GJeS ‘SIYBUYISMUDS | 1UIIMOY) SYDSIIaI0aY ]

UBPISM 8PUSMIBA YIJONEIGEIL

-4oinp 1219s13 - I} z1esi3

uiogieped y01EE o o 0 5

D) '00 9 HIWD o oo s e ¢ ¢¥3 "pulw InDYIdSMYOS

000 CWeld GLET ML | | 2eomee Ob|E=EE AR sy 88y N N espunauebomuos
3 B18SUN BUYQ "JOA BJY8Y BJ[e Sun QQN CNNCNLQ_OI—I mcr—o QM—NE ucwm _wgcowbcmccm Opﬁco_l_

1M Uslieyeq BunuyolEZ 8S8IP AN

xepu| JawwnusBunuyoiez

a Ny S-02 AVZ Iy RN, 1'19-0258 NIQ-O "puIw
ot A=\ o nBglamyo

obug|iesyoioq epuobenel | .uomeo sounuoes %»»ﬁ\w; USUOIPINIISUONYIBMUOS Ovb N3 NIU LPoU BEsnzgiomiiog
Bu DEO_\_C@@:N Lo | _Pleson| 2iii80) ‘¥ee8 | oryA QA inj uszuess|ojgewisl :uaglamyossebzinyos

Bunuusuag | qelsssep swen | wneg Amomnowm,mﬂ@cm%mm NM

4]
kel Rl ey e (uswwiousBUE ,S/W |8'6 UspIam sa ) BunBiunajyosaqpig = b

‘usuuo] ui sisBueyuesyoeeiiusz
usuape|aq asse\ uabisse|nz Jep i Sep UBISB|SYdY Jep swwng = 9

L ‘sJ1eBuByUBSYOR[RIUSZ SBUID
1Se|ZINIS yolgalyosuls sjjejuaqabeb (suiyosewbnzignes yone)
uauuo] ul sabnaziyebnz sep assewiwesar) abisse|nz yosiuyos) = |

BIUIY UYOID mmWI ww 06 = ‘Ul |xg ww g6 = ‘ulw|xg wwo9=¢e

sbunpuifuy Ww oL = ‘U |Xg Ww GLE = U |xg Wwog=¢

ww o€l ulw | x g ww oyl = ‘Ul xXeg wwoy=e

ww oG} = ‘ulw|xg ww 09} = ‘Ul ’Ixg wwgg=e

(dyouj@syorag usiuly Bunpuiquy) (dyouj@syorag sulon Bunpuiquy)

uswiyelBnaziye wi bunpuiquy w:_mmc_og abugjiyeUgIOMUOS m_:mwc_mp sbuepyeugiomyog | SIRIPIBUYISMUSS
1N} dyolaleqyemyos 6

SUIOA UdI81a(q unpuiguelyeugIaMYIS

-sBunpuiquy

jlsedabue uswye.
-Bnaziye4 wi aydIa1aqg1omyos Inj "udINyd Nz 1Se|ZINIS "INz pun isejbueyuy ‘Nz aip jne Bnzag ul uaiaidedbnaziye

uale|dualias Jap JNuoxuag Ny uap Ul udle( Jap YdIydIsuly Az Jep €1 § sep usbuniepiojuy aIp puIs UIYIONS M
“(auyory uabiiamal Jep g'9 "IN 'Mzq 01'GIN Bueyuy ayais) "uabjous nz
GGH-303 "Mzq D3/02/¥6 dIUIRYDIY Jop ||A sebueyuy sep usbuniepiojuy usp yoeu
ey Bnaziye4 sep ue BunjyouulesbunpuigiaA usyodsiueydaw Jap nequy Jag

‘usjyoeaq nz

abejuoyy Jep 19q 108 usyoe|jebe)ny ‘usbuniyolyoseg gz
BIM BSSN|juUIg 8Jalldom puls 19ge( "ualjeynzuid Bungnesydsian
DERRE alaubleab pun agewabsbunuplo auls 1sI ebejuol Jap lag
uoted , i “UBPUIMBL) puUN UBGNEIYOS ‘UIaNNA

Jap uayejjebejny uay0ab pun usienslab jne uaiaiseq pun
uabunjysydwg puls auswowsbnzuy usuagababue ||y

suawyeibnaziye4 sep
Inuoy eyolbo

00¢ "uiw
UesaImabuIy NeqUI3 05 6102 0022
: Usp INe PJIM apunyy Ja(

0061 Xew ‘uspiem uynjebsne (63) (NY) (63)
WN 00€ SI9 052 = YN 4N} JUsWowWyaipyaizuy - jusplom 1aydIsab yoljziesnz pun uspUNY| WOA "MM UUBY S UM - 2@ 0
usBozabysa) Janniujegauy aip gnw Bunjyouuiebnz Jap Ud||alSIaA Wap YoeN vPEZ ML PUN £4€Z M1 q :Buniynysny

"uswiwisuIaIagn Juswbasuyez pun aqioydsuyez, yoeu bunjyouulebnz G-02 \YZ odA]
LIOA Bunuyeziap 8Ip gep ‘usjyoreq Nz 1s! _mem_w_ "usyaIzisa} JopalIm Jalinwagauy] pun 1op ue ussobnz Jepg
n

us||a1suId ayoH aiyosunmab aip yubpuey we
uagIayosuye7 aip gep ‘uasgl liam 0s Jannwiagauy ayoyed

JapoxonIq uaydlg| younQg "puIs 18l uabun|ddnyjabnybn _
£ onou %:v_cﬁhmm c:__m;mu:_m_ Sv_ UOA mc_:mcw_hn_c/w_m_m @CD._._®_COmQ®_\_._.®m pun ®mw_O._.CO_\/_




/

Montage und Betriebsanleitung

Beim wechseln der Zug- Kugelkupplungen und Zugdsen
@ ist darauf zu achten, das die gemeinsam geklemmten
Oberflachen frei von Verunreinigungen sind!

zum Anbau geeignete
BPW-Zugdsen in Verbindung mit
@ Hakenkupplungen (Zugfahrzeug)

Zum Anbau geeignete

Zug- Kugelkupplungen

in Verbindung mit
Kupplungskugeln (Zugfahrzeug)
(je nach Ausfiihrung der

Zug- Kugelkupplung mit Kugel-
durchmesser 50 oder 60 mm)

Auf leichtgangigkeit aller beweglichen Teile und auch
VerschleiBanzeigen an den Zug- Kugelkupplungen ist zu achten!

2

el

Sechskantschraube M12 [M14) 2x
Lange n. Bedarf DIN 931-8.8(10.9)

ww. Buchse $47,8

min. 15 bei M14

wahlweise
Formscheibe
*

,

Federring B12 (B14) - DIN 127 - Federst.

Sechskantmutter M12 (M14) - DIN 934 - 8(10)

~F
Tl | §= 5
™ ||||i7 T T L
_ ' o o ﬂHB
< 1 g9 8°
RS 9 .
- _ 3 g £ & I m*
Zum Anbau geeignete E et
Zug- Kugelkupplungen @ E RN M =
in <m1U_:n_::u mit » LxFormscheibe (St 37-2 * 2 M
Kupplungskugeln (Zugfahrzeug) ) oder vergleichb. Werkstoff i )
(je nach Ausfiihrung der /m\_h_m__m_.cwm_ﬂ:wmﬂm‘_wg Bodenstiitze 3[ = =
) - - i g
Zug- Kugelkupplung mit Kugel- (VM) * MMHMmrmmm_wm —]
durchmesser 50 oder 60 mm) /
F 1 [
o m : g
b= o
g/ & _
als
o .
=N @ Schrauben, Federring und Sechskantmuttern %ﬁ: MMﬂm 5
2| € i ugose X
| m E Alle angegebenen Anzugsmomente sind Empfehlungen wie Ausf. m. Zugkugelkupplung i
_ und basieren auf gefetteten oder gedlten Auflageflachen,
Zum Anbau geeignete @ H Muttern, Schrauben und Gewinden.
BPW-Zugoesen in Verbindung _ Bei der Montage ist eine ordnungsgemafe und geeignete
mit Bolzenkupplungen (Zugfahrzeug| i Verschraubung einzuhalten. Dabei sind weitere Einflisse
(je nach Ausfiihrung der Zugése _ wie z.B. Beschichtung; Auflagefléachen, ect. bei der Montage
mit Bolzendurchmesser 40 oder 50 mm) | zu beachten.
_|.|. LxFormscheibe (St 37-2 X
t max.200 oder vergleichb. Werkstoff) e
~_ |
| — = - 002 |Schriftfeld gedndert 0002 |14.12012_| Morteld
™ - Anzugsmomente: firM 12 8.8 (10.9) = - 001 | Anzugsmomente u. HinweiBtexte hinzu _[0001 (26012005 | Morfeld
.¢|.|.|.|.|.| m - %_ firM 14 8.8 (10.9) = - fndex Joderiogen Manner | Datun | Beart.
// — 45 bei Kugelkupplung mit Blechgehduse ~ 45-50 Nm ey 3__.““8 mn..“_xﬁ i Anschluf} der
. R — ) ) " _ > Zugkugelkupplung
- w0 ”m_ M:mm_r:uu_::m mit Gugehduse MM NM ua Sachmunner 125 der der Zugése
ei Zugdse -90 Nm
Schrauben und Sicherungsmuttern 7 bei Ku ; Nunmner Index
: M gelkupplung WS 3000 horinzontal 75-80 Nm PV Febrzevghechalk
wie Ausf. m. Zugkugelkupplun Zapfen der Zugdse ®45,8 o,
FrgeupPing P g = vertikal 60-65 Nm 1 TK 2343 002
: 33104 Paderborn e - rery—~ -

Zeichnung CAD - erstellt




Montage und Befriebsanleitung

@
©)

Beim wechseln der Zug- Kugelkupplungen
und Zugosen ist darauf zu achten, das
die gemeinsam geklemmten Oberflachen
frei von Verunreinigungen sind!

@

Auf leichtgangigkeit aller beweglichen
Teile und auch Verschleil3anzeigen an den
Zug- Kugelkupplungen ist zu achten!

©)

Zum Anbau geeignete

Zug- Kugelkupplungen
in Verbindung mit

Kupplungskugeln (Zugfahrzeug)

(je nach Ausfihrung der

Zug- Kugelkupplung mit Kugel-
durchmesser 50 oder 60 mm)

wahlweise

Sechskantschraube M12 (M14) 2x

Lange n. Bedarf DIN 931- 8.8(10.9)

N

) B

Sechskantschraube Federring u. Sechskantmutter

wie Befestigung des Zapfens in Rohr

Lx Formscheibe (S 235 JR oder vergleichbarer Werkstaff)

@)

®13
(#14,2)

$25""3

mub\«u "

Alle angegebenen Anzugsmomente sind Empfehlungen
und basieren auf gefeffeten oder geolten Auflageflachen,

Muttern, Schrauben und Gewinden.

Bei der Montage ist eine ordnungsgemalle und geeignete
Verschraubung einzuhalten. Dabei sind weitere Einflusse

wie z.B. Beschichtung; Auflageflachen, ect. bei der Montage

zu beachten.

ya =
[

max.130

min.17.5 bei M12
min.21.4 bei M1k

min.13.5 bei M12

min.15 bei M14

Federring B12 (B14) - DIN 127 - Federst.

Sechskantmutter M12 (M14) - DIN 934 - 8(10)

Sicherungsmutter VM12 (VM14) - DIN 980 - 10(8)

wahlweise
Schrauben und Sicherungsmutter wie

Befestigung der Zugkugelkupplung

[
\

N

Schrauben M12 {M14) Lange n. Bedarf

?60

\

Lx Formscheibe (S 235 JR oder vergleichbarer Werkstoff)

Zapfen des Bolzens #45,8_91

@ Werkstoff
m
~ “ m_.D 003 neues Typenschild 0002 07.012013 | Morfeld
@ ) PN W - 002 HinweiBtexte und Anzugsmomente hinzu  |0002  [28.01.2005 | Morfeld
ﬁw\w_qu 7 — - 001 Neue Urzeichnung; Werkstoffbez hinzu 10001  |28.01.2005 | Morfeld
>3NC@M_.:O_.:m3+m fur:M12 8.8 :O®w = t T | - Index Anderungen Nummer | Datum Bearb.
bei Kugelkupplung mit Blechgehause 45-50 Nm 3 v §=§=¢._\s§ Datum Nene | Mafistab  [Benennung Anschluf3 der
. . B CAvaL >\ R0 |Bearb. 08.03.2000{Schmit
bei Kugelkupplung mit Gufigehause 60-70 Nm N RN AL e 1125 Zugkugelkupplung
. . {“ =
bei Zugése  (Bolzenzapfen) 80-90 Nm oot | Aomate Q__aon_.:_x_a_uw e
bei Kugelkupplung WS 3000 horinzontal 75-80 Nm mammeroua BPW Fahrzeugtechnik  |"™' Index
vertikal 60-65 Nm il (&) 62 CoG TK 23LL 003
miflbriuchlich verwendet werden. 33104 Paderborn Ersatz fir ~ Ersetzt durch ~

Zeichnung CAD - erstellt




Yl

Monfage und Befriebsanleitung

~|
= 0 3 0 2o
F St 52-3 ww. St 37-2 A L 1550 'S 513
2 | B 3 — g == Rohr ®70x4
] s s : A ww. $88,9x5(8)
ol L ! I 8+12
m| ~|
W 502" -
- 150420 by - )
A  13+8 _ ¢
o | — b o o + 3 s
m| -]
140520 L 8 i f
== — o S
Rohr® 88,9x8,8 (10) - DIN 2448 2
- + 4
St 52 .a_z 1629 Werkstoff: 190+20 N 3
wahlweise ast 37-2 ww. mit Distanzbuchsen Ay
Rohrd 68,9568 (10] - DIN 2458 . 051 52-3 ettt <t 31 e S1523 w6 20.25 DN 2551 oder N 2353
St 52-3G - DIN 1626 ww. QSt E 380 erksfoff: St 37-2 ww. S152- Wi ® 21,3x2.9 DIN 2391 oder DIN 2393 Werkstoff: St 52-3
Anbringung des versetzten Anschlusses »”Mm“._...mw_,_%cum_ Anbringung - Flansch MMMMMmM_“m%MMo:_.:Em: Anbringung - Stutzen
+20 +20
80-10 . 80-10 110
25°%° 75250 55
A
I || 848 e < @
Alle angegebenen Anzugsmomente sind Empfehlungen
170+20 3 9 1348 ? 1348 A 9 13+8 und basieren auf gefetteten oder gedlten Auflagefldchen,
W A AN Muttern, Schrauben und Gewinden.

130+30

210+20

Werkstoff: St 37-2 ww. St52-3

ww. mit Distanzbuchsen
@ 20x3 oder ® 18x2 - DIN 2458
ww.® 20x2,5 DIN 2391 oder DIN 2393

ww. mit Distanzbuchsen
@ 20x3 oder® 18x2 - DIN 2458
ww.® 20x2,5 DIN 2391 oder DIN 2393

ww. mit Distanzbuchsen
@ 20x3 oder® 18x2 - DIN 2458

ww.@ 20x2,5 DIN 2391 oder DIN 2393

ww.$ 21,3x2,9 DIN 2391 oder DIN 2393

Anbringung - Flansch

Anordnung der
Befestigungsbohrungen

Anordnung der
Befestigungsbohrung

Anordnung der
Befestigungsbohrungen

Klemmschalen wahlweise nach Zug- bzw. Achsrohrabmessung

Obere oder untere Klemmschale am Rohr angeschweif3t
Werkstoff: QSt 37-2 ww. USt W 23

Anzugsmoment M 12
8.8 und 10.9 = 55-65 Nm

30

Anbringung der Klemmschalen

Bei der Montage ist eine ordnungsgemafie und geeignete

Verschraubung

zu beachten.

@

zuhalten. Dabei sind w
wie z.B. Beschichtung; Auflageflachen,

ere Einflisse

, ect. bei der Montage

Anzugsmoment M 12 (8.8) = 55-65 Nm Zulsssige Abweichungen
Anzugsmoment M 12 (10.9) = 80-95 Nm fir Mafe ohne Toleranzangabe
bei SchweiBkonstruktion D
DIN 8570
Schutzgasschweiflen:
Schweif3zusatze nach DIN EN 440
Schwei3gut mind. G42 0
Lichtbogenhandschweif3en:
Stabelektroden nach DIN EN 499
Schwei3gut mind. E42 2
Alle nicht bemaBten Nihte a 31\
Werkstoff
- 002 |Texte und Drehmomente hinzu 0002 [05.05.200ib
- 001 |Tabelle erweitert 0001 _|05.05.200@ub
- Index Ainderungen Numner | Datun Bearb.
LT wa_|_we_fnae bowrss — {jhersichtsbl
att
%Q\E%Qﬁ Beard. |23.06.1997| Janzen d"a Anbringung bzw. Anordnung
«NQ\F/\.Q\EF Sachnunner der Zubehorteile zur Verbindung
PafimaB | Abmae |\/u Oﬂ:a__aa Deichsel-Endlager-Achse bzw. Rahmen
g et BPV Pabrzouglechalc [ e
e et e
S 0@ Twmm | Tk 002
et 33104 Paderborn e - ev— -

Zeichnung CAD - erstellt




Yl

Montage und Befriebsanleitung

Schraube M12 (10.9)

(wahlweise M16)
Lange nach Bedarf

Rohr

Sschraube M12 (8.8)

(wahlweise M16)
Lange nach Bedarf

Linge nach Bedarf Scheibe
) Formblech
U-Profil Tar vkt. 80/vkt82
wahlweise um 180° gedreht mantierbar

o | ~ T .
6 _ +
< ' " ;
c 3 VN ! Scheibe
S0
oa 00 00 ¥
[3 <
2 S icherungsmutter M12
.m c wahlweise M16
a

Achsrohr vkt. 80

Bei Montage zunachst vordere Verschraubung anziehen *_M““ nach Bedarf
Sicherungsmutter M12 (ww. M16) Scheibe
3 ) [
| Hhd
| _ _ P, -
S -0 - w.w. Scheibe
g3
£73 110%20 _ Sicherungsmutter M12
rlnw m ! ' _ [wahlweise M16)
O
2 S | Befestigungsschrauben M12
.m < (wahlweise M16) Lange nach Bedarf
o _ —_—— —_——
- T : IPS
A S IIRE
s Anzugsmoment M 12 (10.9) = 80-90 Nm

>_._N_._mm5o5m3z._m_._o.uN,Ennnezs
x Anzugsmoment M 12 (8.8) = 55-60 Nm . Anzugsmoment M 16 (8.8) = 140-150 Nm

(Gewinde und Auflageflichen der Muttern/Schrauben gefettet)

Schraube M12 (10.9)

[wahlweise M16)
Lénge nach Bedarf

Rohr
Lénge nach Bedarf

Schraube M12 (8.8)
[wahlweise M16)
Lange nach Bedarf,

Scheibe

Formblech

U-Profil Fir vkt 95

wahlweise um 180° gedreht montierbar|

)
/

Scheibe

X

Sicherungsmutter M12

Deichselrohrhche
nach Bedarf

wahlweise M16
Achsrahr vkt. 95

*
Rohr
Bei Montage zunéchst vordere Verschraubung anzieh Lénge nach Bedarf
Sicherungsmutter M12 (ww. M16) Scheibe
T T
© _ I
| o _ P
2 - - w.w. Scheibe
£5
£9 110%20 _ Sicherungsmutter M12
in m ' ' _ (wahlweise M16)
0 o
28 | Befestigungsschrauben M12
S < {wahlweise M16] Lange nach Bedarf
[=} J—— R
— pr—— —
T T
Pan
a o1 1o
% Anzugsmoment M 12 (10.9) = 80-90 Nm

X Anzugsmoment M 12 (8.8) = 55-60 Nm Anzugsmoment M 16 (8.8) = 140-150 Nm
(Gewinde und Auflageflichen der Muttern/Schrauben gefettet)

A Anzugsmoment M 16 (10.9) = 210-220 zsv
W,

Deichselrohrbreite
nach Bedarf

| |

i |

Schraube M12 (10.9)

(wahlweise M16)
Lange nach Bedarf

Schraube M12 (8.8)

(wahlweise M16)
Lange nach Bedarf,

Rohr Scheibe
Lange nach Bedarf
Formblech
U-Profil fiir vkt. 110
wahlweise um 180° gedreht montierbar
) 03.295.60.19.0
- T

Scheibe

'
——_—
'

T
64 oo

X

Sicherungsmutter M12

Deichselrohrhche

wahlweise M16

nach Bedarf
|
|
I
|
I
|
|
|
I
|
|
L =

* Achsrohr vkt. 110

Bei Montage zundchst vordere Verschraubung anzieh Rohr

Lange nach Bedarf
Sicherungsmutter M12 (ww. M16) )

Scheibe
® T IE
| | /

- w.w. Scheibe

Sicherungsmutter M12
(wahlweise M16)

Befestigungsschrauben M12
(wahlweise M16) Lange nach Bedarf

©

% Anzugsmoment M 12 (10.9) = 80-90 Nm Anzugsmoment M 16 (10.9) = 210-220 Nm
X Anzugsmoment M 12 (8.8) = 55-60 Nm w.w A Anzugsmoment M 16 (8.8) = 140-150 Nm

(Gewinde und Auflageflichen der Muttern/Schrauben gefettet)

m m\/
_ Y

Y

Anbringung der Klemmschale Befestigungsschrauben M12

450
800 5p*3° siehe Blatt TK 2271 wahlweise M16 / Linge nach Bedarf SchutzgasschweiBlen: Zuldssige Abweichungen
e e L SchweiBzusdtze nach DIN EN 440 fir Mafe ohne Toleranzangabe
6+ = =ERT SchweiBgut mind. G42 0 bei SchweiBBkonstruktion D
= ,
3 e ﬁl _ | _ LichtbogenhandschweiBen: DIN 8570
P e 3 & Jo- | = Stabelektroden nach DIN EN 499
° a— SchweiBgut mind. E42 2 Alle nicht bemafiten Nahte a 3\
e [] 9
- 9 2 | 5
1774 = So i g N scheibe
‘_‘_o»ua % === = Werkstoff
| Sicherungsmutter M12 -
hlweise M16)
9 Abstand nach Bedarf Iwahlweise Hic) - -
B4 - Index Hnderungen Nunmer | Datum | Bearh.
2 i o _|_te fwme eZubehbrteile zur Vi
_l it Distanzbuch .W M Anzugsmoment M 12 (10.9) = 80-90 Nm % Q\E% Q\qu Peart. _ [19.01.2004[MORF # Deichselrohr - Achse
ww. mif Distanzbuchsen L Anzugsmoment M 12 (8.8) = 55-60 Nm GNQ\F/\.Q\."tr Fachnmeer
NachDIN 2448 / 2458 / 2391/ 2393 oder 2394 g < e e NAA N4
< g Anzugsmoment M 16 (10.9) = 210-220 Nm P —— - N Index
Anordnung der M - T:Eumsnsmi M6 (8.8) = 140-150 N .M....M....tw....ﬁu.ﬂnw”.m % @ !‘og ._._A moom ooo
Befestigungsbohrungen (Gewinde und Auflageflichen der Muttern/Schrauben gefettet) e e 33104 Paderborn e — T -

Zeichnung CAD - erstellt




BPW FAHRZEUGTECHNIK Paderborn, 20.12.2012

Montage- und Betriebsanleitung Blatt 1
Montage am Anhéanger / Bedienungshinweise

Bemerkung:
Abweichungen von dieser Montage- und Betriebsanleitung sind nur mit Genehmigung des
Herstellers gestattet.

Der Anbau der mechanischen Verbindungseinrichtung an das Fahrzeug hat nach den
Anforderungen des Anhanges VIl der Richtlinie 94/20/EG bzw. ECE-R55 zu erfolgen. (siehe Anhang
Nr.5.10 bzw. Nr. 6.2 der jeweiligen Richtlinie). Weiterhin sind die Anforderungen des § 13 der FZV
hinsichtlich der Daten in den Fahrzeugpapieren in Bezug auf die zul. Anhéngelast und zul. Stltzlast
zu erfllen.

Bedienungshinweise (regelméaBig vor der Fahrt zu priifen):

e Zugbse oder Kugelkupplung Uberprifen. Verschraubung auf Festsitz Gberprtfen.
Die Zugdse muss in der Bolzen- bzw. Hakenkupplung richtig gekuppelt und verriegelt werden.
Die Kugelkupplung muss die Kugel voll und gesichert umschlieBen.
Hinweise zum Kuppeln und Verriegeln, sowie auch dem Sichern der Kupplungseinrichtung
sind den technischen Datenbléttern der zum Einsatz kommenden Einrichtung zu entnehmen.
AbreiBseil / Verliersicherung (falls vorhanden) am Fahrzeug umschlingen / einhangen.
Deichselstitzrad (falls vorhanden) hochziehen und sichern.
Die Gelenkverbindung der Schwenkeinrichtung auf festen und gesicherten Sitz prifen.
Feststelloremse I6sen (gebremste Ausfiihrung), Unterlegkeile entfernen.
Der Handgriff der Kugelkupplung und der Handbremshebel durfen nicht als Rangierhilfe benutz
werden, da sie in ihrer Funktion dadurch beeintrachtigt werden kdnnten.

Wartungshinweise:
e Kupplung élen, siehe Herstellerangaben.
e Zugstangenlagerung am Gehduse der Auflaufeinrichtung fetten.
e Umlenkhebel élen, bzw. fetten.
e Bewegliche Teile wie Bolzen /Gewinde und Gelenkstellen élen, bzw. fetten.

Kenndaten

Die D-Werte von Zugfahrzeug, Anhanger, Zugeinrichtung und der mechanischen Verbindungseinrichtung
mussen so ausgesucht werden dass eine sinnvolle Kombination entsteht.

D-Wert der Kugelkupplung bzw. Zugése, Zugeinrichtung, sollen korrelieren und die zulassigen
Gesamtmassen sollen auf die zulédssige Achslast und Reifentragfahigkeit abgestimmt sein. Abweichungen
von dieser Montage- und Betriebsanleitung sind nur mit Genehmigung des Herstellers erlaubt.

Bemerkung:
e Der kleinste aufgeflhrte Stitzlastwert (in Verbindung mit Anbauteilen wie genehmigte
Zugeinrichtungen (Auflaufeinrichtungen) bestimmt die zu fahrende maximale Stltzlast.
e Der auf dem Typenschild aufgeflihrte Gewichtsbereich bestimmt das zulassige Gesamtgewicht.
e Es empfiehlt sich die Daten der Typenschilder in nachfolgende Liste einzutragen, damit diese im
Bedarfsfall (z.B.: bei Ersatzteilbesorgung) zur Verfligung stehen, falls die Kenzeichnung der einzelnen
Komponenten nicht mehr erkennbar ist. Ein Beispiel-Typenschild siehe nachfolgend.

ECE-Typengenehmigung — ZAV 2,0-5.1 E&K — A. Morfeld



BPW FAHRZEUGTECHNIK Paderborn, 20.12.2012

Montage- und Betriebsanleitung Blatt 2

2 1 3 17 16
Il [ 7

ahrzeuglechnik\ﬁmbH&Co.KG\D-Sm 04 Paderbom/GERMANY

Auflaufeinrichtu
ol > ||

o g

-

Prodzmicen

L L1

[Frelingenc Lirge sbharglg vom k. Gesamigesice dve ach
6 12] 13/ 14 15

Hersteller des ANNANQEers: e
Art des ANhANQErS:
Sachnummer der Zugeinrichtung:
Typ der Zugeinrichtung:
AusfUhrung der Zugeinrichtung: s
Zulassiges Gesamtgewicht der Zugeinrichtung [KGJ: oo
Zulassige StUtzlast der Zugeinrichtung [KGL: e
Prifzeichen der Zugeinrichtung: nur bei einer ABG i
Typ der Auflaufeinrichtung:
Ausfihrung der Auflaufeinrichtung:
Zulassiges Gesamtgewicht der Auflaufeinrichtung [KgJ:  ..cooveeeeiie e .
Zulassige Stitzlast der Auflaufeinrichtung [KG]: oo 10.
Prifzeichen der Auflaufeinrichtung: 11.
ECE-GenehmigungSnumMMEr: e e 12.
De —Wert [KNJ: e 13.
KennzeiChen: e
Zulassige Stitzlast der Zugeinrichtung [KGJ: e
Datum: s
Kunden - Nr.ii e 17.
Typ-, Fabrikat der Kugelkupplung / ZugdSe: e
Genehmigungsnummer der Kupplung / ZUGOSE: oo
Zulassiges Gesamtgewicht der Kupplung / ZUgOSe [KQJ: «.eeeeeuveeeeiiiiiiee e
Zulassige Stitzlast der Kupplung / Zugise [KG]: oot

ECE-Typengenehmigung — ZAV 2,0-5.1 E&K — A. Morfeld



Wisisie - Ay0-ag Bunuyoiaz i 16140IS30NIag 1YOIU PUIS [91IWSYaLISg PUN 8GJeS ‘SIYBUYISMUDS | 1UIIMOY) SYDSIIaI0aY ]
-4ounp 1z19s13 - 1N} zjesig

uloqueped y0LEE osio Joiopu

18P0 s9BuBydl
53] 00 8 HqWD m W W w 1S pun ‘uspiam yoewab yoyBues

OOO _. ._.._.O_m N@Om v‘_|_| uyosibnaziyed mdg )
JswwnusBunuyolez 1 UBEUSQ BunuYDIEZ 3591P N
Bigarea™y =N /A
) AT o
AVZ |898yuueds|jouyos uomen sownuLoeS ﬁ\w %ﬁ»
: o

M
/N
/n

:xapu|

Y
Y
BunyejuesBunuaipag pun -abejuopy (O |- | [_2soi| evlon) eeee [oryATQwryA

Bunuueuag | qeisssepy |  ewen | wnieg Amomnowm,mﬂ@cmmmm NA

‘qleag wneq | sewwny Buniepuy xapu|

HOISHIOM

‘uayo8jsule BunIayDISSSN|YISIOA||UYDS “/
uagalyosule |1IeisbunisBuplieA 9
USgSIYOs [99OH 'G llojsBunisBuURpOA
ualynjyoinp Bunjjoision i
ususjjQ [9geH ‘¢
uayaizsno [1eisBunIsBUBIBA g
usulallus BunIayIssSN|YISISAISUYDS * |
:BupbBioasBun|esion||euyos

‘U 000G 8llo-
‘BupbBion|aisioN uspal yoou-
'DIMUUDJSIOA I8P 9||0ILUO)

UIaIlUYDSs [1e4 Wasalassom JIw ofle] usyolibemad o)y

Hie1sebipp yolu Jaly uapeysbuniayolg
Jeuyoeb |sgseH usssol|yoseb [egeH
G:'D 4 G: DV

f

Jallnuwiusuoly

b

(1e08ysiepe4) Buniayols (Luidsddopy 18P0 1ex)098s18p84)
-SSN|YOSIOA||DUYDS Buniayoisianuuauoly




WieisIe - Qv0-ag bunuyoiez i 1611y0IS}ONIBq 1YDIU Puls [SRIWISGaLISY PuUN SgJe4 ‘SlYBUYIBMYDS | JYOIMSD) SOYISNaloay]

- 4oInp 1249813 - In} zjes.3

:xapu|

ulogisped ¥0L€€

OOO N ._.._.O_m Nmom V._l_l DX 00 B HqWH

JawiwinusBunuydlez

Muyosibnaziyes mdg

esiopm Josepue
18P0 s0BuEyd

215 pun ‘uspiem oW 4o

M usleyaq BunuydEZ 85aIP 0

AVZ 18g8yuueds|jauyos
Bunusjuesbunuaipag pun -abeluo

Bunuusuag

[631]
Ayoimen Jawwinuyoes

OL: L[ _asoi| evon| wes

qeisssepy aweN wnieg

"usno8 sule
BUNIBYDISSSNIYISIOA|[BUYDS PUNn Bunisydisialinuiusuoly pun usgelyos [8geH

"19911y0s Mundio] usp lagn B 09 oMmle UOA Josbunbipliag jsule 18q |998H

(zoel OSINI) 600' NM
YU 8Ydeyaq

‘qieeg wnjeq | Jewwny

Buniepuy Xxapu|

ausBozalbsno Jap sIg ‘UsbozeBup asIoMLLIYDS JSLINWUSUOLY SIP PIIM pUSgallyosuUy

‘(Iow Q| -G) Usssojyosel pun Jaulosb sjoullysul

pun letuldsus [oqeH Jep plim 1zierusBozebun WN 0G P2 LW PIM Jelinwusuoy aig

‘ugjlalblepupulaul Jlegnps aluswbassBunuyozioA alp

HOISHIOM

SSDP ‘UBIYD0D NZ JNDIDP IS logo( “leluldseBgo pun uessojyosseb piim [egeysiuy 1ed

f

yonisiuswiBesuyonyz

(srosisiepa) Buniayols
-SSN|YDSISA||8UYDS

.

HIeisebliop Jyoiu Jaly uspeysbuniayols

(CREDIS!

il

DN

SEYITQIVVIS TN Y)Y

(Ludsddopy 1epo 1exosalsiopsa4)

BunieyoisiaiNUIUSUOLY

"usyalpInNo JaliNnWuUsuoy
"usyoelsIND(l||e1sebIop A 1YDIsUy Ul 8iM) egleyosuunds sule "Mm ulepalisle] uspled el

"uuny| usjlelbule
BunuUYDZISA BIP Ul S8 SSOP OS ‘oslsebino uszjog Usp JND PIIM Yonisiuswibasuyoz soq

‘Hyniebule ayleg uspuomebBgp
[2geysSWaIgpUDH W8P Jap UOA Buniyog alp Ul uszjog Wap {ud plIM SSNIYDSIaA Jad

"usysiz usz|og
WIOA YonjsiuswiBesuyonz pun usyaipdgo ssnjyosioAuunds|jouyos UIOA JaiNUIUSUUOI)

"USISIWYDS [1o4 Ulslsalassom Ll afie] usyoliBemadg oo Nogi IoA

‘usulallus Buniayols Joxoolsiopa
‘usulIs)lus auswbessBunuyozieA pun uszjog
"usyalpgp uszjog UIOA pun uajuldsius Janujegauusieg

lalInwiusuoly| :noguig

juslyoneqg Bunyounoguig
(UIBpBUs|IB] Z "MM)
agleyosuundg

Jauwlulopiel|oH
-sBuniayoIsIsllioN

(CRRPN

allesusbos I1sp JNo

Buniay2isioINUIUBUOIY INJ ISP Bl PH-sBUNISyDIsIaIIoA
usBupyule Jaly

BUNIBYDISSSN|YISIOA||DUYDS INJ JoWIUIDPSLOH-sBuNIayIsIall oA




Montage und
Betriebsanleitung

max.376

(358.5)

Typschild mit EWG-Genehmigungskennzeichnung

und Merkmale zur Typidentifizierung

Typ ZAV 2,0-5 u. Priifnummer { ww. auf Verstellstange )

(max.693)

Mitte Kuppelpunkt

2(21/31) ®

(3)3(28/32) % /,\ Z

wahlweise weitere
Kennzeichnung eingepragt

Die Anbringung von
Zugkugelkupplungen \
oder Zugdsen an der
Zugeinrichtung nach
Zchng. Nr.TK 2343/2344
kann ww. vom Kunden
ausgefihrt werden
Der Kunde wird auf den
Einbau hingewiesen

In diesem Bereich kann am
Deichselrohr wahlweise

a) ein Stitzradhalter

b) ein Steckerhalter

¢) eine Bodenstiitze auBer-
halb der neutralen Fase

mit Langsschweissverbindung
a=hDangebracht werden.

(Werkst.St 37-2 ww. S+52-3)
Die Anbringung kann wahlweise
vom Kunden ausgefiihrt werden.
Der Kunde wird auf

den Einbau hingewiesen.

Alle angegebenen Anzugsmomente sind Empfehlungen
und basieren auf gefetteten oder gedlten Auflagefldchen,
Muttern, Schrauben und Gewinden.

Bei der Montage ist eine ordnungsgemafe und geeignete

®

Verschraubung einzuhalte
wie z.B. Beschichtung; Auf
zu beachten.

Wahlweise ohne Bohrungen

Bohrungen ww. vom Kunden
angebracht

Lange nach Bedarf

n. Dabei sind weitere Einflisse
lageflachen, ect. bei der Montage

Die Anbringung von
Zubehdrteilen zum Anschluf3
an Achse bzw. Rahmen

nach Zchg Nr.TK2271 und

TK 5005 kann wahlweise vom
Kunden ausgefiihrt werden.
Der Kunde wird auf den
Einbau hingewiesen @

Ausfihrung
wahlweise

ak

—
A
7

FaiicY

—_—t=

— 1

Ausfihrung
wahlweise

5(19

max800

18(26)

17(25)

| max. siehe Montage- und Betriebsanleitung TK 2370 und TK 2375

®

min.

Lange nach Bedarf

550

O Bolzenverschraubung

Das Anziehdrehmoment fiir
Schrauben M 10 = 40 Nm

8(23)
36(ww)®

30(ww) @

29(ww)

Formteile zum verschrauben mit Fahrzeugrahmen

®

m@%mgcmwgﬁ:sosmi fir Schrauben M16 8.8 = 200 - 210 Nm
|

82

Ausfiihrung wahlweise

Fahrzeugrahmen ist vom
Kunden auszufihren,
das die Aussparrung
fir das Deichselrohr
ahnlich Pos. 25
varhanden ist

7(20)

P
| 4l

14

9(21)
6(22)

Nach jedem Verstellen der

LS
37; 38/39(ww)®

Maf3e ohne Toleranzangabe
nach DIN ISO 2768 grob

FreimaBtoleranzen fir
Schweif3konstruktionen
C-DIN 8570-BL1

Schutzgasschweilen:
Schweil3zusdtze nach DIN EN 440
SchweiBgut mind. G&42 0

Lichtbogenhandschweil3en:
Stabelektroden nach DIN EN 499
Schwei3gut mind. E42 2

der Zugeinrichtung muf3 Werkstoff
die x:m_u..m_s.cimﬂ ,n.mmEmNoums wb imj—im_mm @ 003 Ausfiihr. und Pos. hinzu 0003 [09.11.2012 | Morfeld
und zusatzlich gesichert werden. fiir P 0-15 002 | TK 5005 und ww Pos /Texte hinzu 0002 [10.03.2006 | Rib
Das Anziehdrehmoment fir: u os. 10-1 o
. 001 Ausfiihrung neu 0001  [10.03.2006 | Riib
M 24 =250 - 300 Nm @ Bedienung und Montage eeex oderungen Nammer | Datem Bearh,
M 32 = 350 - 400 Nm nach TK 5097 Blaft 1/2 Oberflichen nach
WN 1009 ON 150 502) Datum Name MaBstab  [Benennung NC @ m__.__.._ ﬁ_.d_vc_._ @
%q\ﬂ__ %Q Beab.  [26.03.2002[SCHMITZ 10 Typ: ZAV 205
Ausf. B: GA max 2000kg — %qqlﬁqlﬁ e . Ausfihrung B und C
alimal imalie =Rz beliel g
Ausf. C: GA max 2200kg s 5P Fabraeugtecls [ e
(& Ausf. D: GA max 2200kg e Gt CoXG LAV 2004-1T 003
et 33104 Paderborn p——— - rE— -

Zeichnung CAD - erstellt




